

Ордовская газета

№ 75 (20326). Среда, 11 июля 2012г.



ОДИН ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

ПУСТЬ ЖИЗНЬ ОСВЕЩАЕТ ЛЮБОВЬ

Пять лет назад по предложению Светланы Медведевой в России был учрежден Всероссийский день семьи, любви и верности. Он отмечается в память святых благоверного князя Петра и благоверной княгини Февронии, Муромских чудотворцев, которые издавна почитались на Руси как покровители семьи и брака.

В связи с этим в городском органе загс традиционно проходит торжественное чествование семей-юбиляров, а молодые пары стараются зарегистрировать свой брак, чтобы им покровительствовали святые Петр и Феврония.

В нынешний праздник в Ленинск-Кузнецком органе загс зарегистрировали браки двенадцать молодых семей. Каждой из них вручены поздравления и свадебные фужеры с гравировкой "Совет да любовь" от губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева.

От главы города Ленинска-Кузнецкого В. Н. Телегина молодожены получили цветы и столовые наборы. На регистрации брака Евгения Лакомкина и Юлии Попковой присутствовали три

семейные пары, которые прожили вместе тридцать, пятьдесят и более пятидесяти семи лет. Заместитель главы города Е. Н. Сидоренко, специалисты органа загс и супруги, отмечающие юбилей совместной жизни, поздравили молодоженов. Иерей Михаил Казанин из Свято-Серафимовского монастыря благословил Евгения и Юлию Лакомкиных иконной Божией Матери "Троеручица". В адрес юбиляров: супругов Лежневых, Евминовых, Прокоповых также прозвучали самые теплые пожелания. От имени главы города В. Н. Телегина им подарены пледы, а от организационного комитета учредителей праздника вручены грамоты и медали "За любовь и верность".

В ЧЕСТЬ "ТРОЕРУЧИЦЫ"

Сегодня в Свято-Серафимовско-Покровском женском монастыре епископ Кемеровский и Новокузнецкий Архиепископ отслужит Божественную литургию.

Визит владыки посвящен дню празднования иконы Божией Матери, именуемой "Троеручица". Список "Троеручицы", который лостоянно находится в Свято-Серафимовско-Покровском женском монастыре, признан чудотворным и особо почитается верным и особо почитается православными нашего города, Кузбасса. Ему приезжают поклониться верующие из других регионов. Образу Богородицы "Троеручица" особо молятся при болезнях и увечьях рук.

И НА ОТДЫХЕ — О ДЕЛАХ

Актив городского совета женщин провел выездное заседание своего правления на Беловском море.

Такой выезд на природу позволил нашим общественницам не только с пользой для здоровья отдохнуть, но и заняться перспективным планированием своей работы. Прежде всего женщины обсудили итоги деятельности совета в первом полугодии, заострив внимание на формах помощи семьям с детьми. Ведь главной задачей июля и августа будет наше общее участие в областной благотворительной акции

«Помоги собраться в школу!», и актив женсовета намерен стать одним из инициаторов и вдохновителей традиционной кампании. За основу работы в этом направлении решено взять идеи и предложения, которые прозвучали на заседании Союза женщин Кузбасса, состоявшемся недавно в кемеровском музее-заповеднике «Красная Горка» и посвященном подготовке к 1 сентября.

ТРЕТЬЕ - ПОЧЕТНОЕ

Ленинск-кузнецканин стал призером соревнований по пауэрлифтингу среди инвалидов на V международных спортивных играх «Дети Азии».

Соревнования прошли с 6 по 8 июля в рамках Международного форума «Россия — спортивная держава» в Якутске. Камил Эржаев выступал в составе сборной команды Сибирского феде-

рального округа. В весовой категории до 52 кг он занял третье место. Его наставник Татьяна Викторовна Ельцова очень порадовалась за молодого спортсмена.

Служба новостей.

ГЛАВА города В.Н. Телегин провел заседание коллегии администрации городского округа, где рассматривались результаты оперативно-служебной деятельности МОВД «Ленинск-Кузнецкий» за II квартал 2012 года и ход подготовки наших объектов ЖКХ к работе в зимних условиях.

По словам начальника МОВД В.С. Маслова, главная оценка качества работы полиции сегодня — это личная безопасность граждан, которая зависит от предупреждения и раскрытия преступлений, обеспечения общественного порядка. Уровень преступности в городе ниже среднеобластного показателя, а раскрытываемость — выше, особенно по тяжким и резонансным преступлениям: разбоям, грабёжам, убийствам, изнасилованиям. Активно идёт изъятие из незаконного оборота наркотиков, пресечение

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

игорного бизнеса, профилактика пьяной преступности. Сотрудники полиции изъяли 11 кг наркотических средств, в том числе героина на тысячу доз, привлекли к административной ответственности 11 325 граждан, в том числе за мелкое хулиганство — 1622, и 4900 — за появление в нетрезвом виде и распитие алкоголя в общественных местах. В МОВД работает «телефон доверия», создан общественный совет, с участием которого провели акцию «Один день в дежурной части» и мониторинг реагирования на заявления, приём горожан в участковых пунктах полиции, опрос населения в рамках операции «Законность». Половина опрошенных считает, что жить в городе стало безопаснее.

Руководители предприя-

тий коммунального комплекса отчитались о проводимых сейчас работах на котельных, сетях тепло- и водоснабжения, в электросетевом хозяйстве города и его жилищном фонде. Как отмечалось, все крупные мероприятия на котельных выполнены, 100% теплосетей прошли гидравлические испытания. Заменены 1,5 км ветхих теплопроводов, а по плану, а план замены сетей водовода даже перевыполнен — вместо 4,5 км сделали уже почти 4,7 км. Отремонтированы 110 канализационных колодцев, и работы идут дальше, чтобы сделать как можно больше. Более 50 млн. руб. направлено по Закону № 185-ФЗ на капитальный ремонт 18 домов, который близок к завершению. Кроме того, ведётся текущий ремонт кровель, подъездов, межпанельных

щвов, дворового освещения, замена подвальной и чердачной разводки, запорной арматуры. Из 708 домов готовы к зиме 138, на большинстве промыва и опрессована система теплоснабжения. Из всех источников финансирования на подготовку ЖКХ города к зиме направлено 115,6 млн. руб., или 63,3% от плана. Объекты особого контроля — школы, больницы, детсады. Создан необходимый запас угля и мазута.

Глава города В.Н. Телегин оценил положение дел в ЖКХ на «хорошо» с плюсом, поскольку работы идут по графику, нет долгов за топливо и электроэнергию, и выглядимы вполне достойно. Время ещё есть, так что всё можно успеть и спокойно войти в зиму.

В. ИВАНОВ.

ПОКА на дворе школьные каникулы, и детвора занята своими любимыми летними делами, у взрослых есть время серьёзно подумать, чем будут питаться ребята с началом нового учебного года. Депутаты Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа тоже озадачились этой проблемой, дополнив муниципальную целевую программу совершенствования питания наших школьников.

Такая программа была принята у нас в ноябре прошлого года, став основой для предметной работы в этом направлении. А сама модернизация школьного питания идёт повсеместно уже не первый год, будучи важной частью проводимых реформ в образовании. Ленинск-Кузнецкий тоже активно приступил к столь нужному делу, за которым — здоровье, нормальное самочувствие и, как итог, хорошая успеваемость наших детей.

На страницах «Городской газеты» мы рассказали о первом этапе реализации федерального проекта «Школьное питание», в ходе которого был проведён масштабный ремонт столовой школы № 8. Поскольку она стала для всего города базовой, здесь потребовалась даже частичная перегляновка помещений, чтобы высвободить необходимые площади. Сейчас все строительные работы закончены, установлено технологическое оборудование с подключением его к электрическим, водопроводным, канализационным и вентиляционным сетям. Параллельно приобрели кухонную, столовую посуду и закупили в полном объёме инвентарь, создав все условия для обеспечения ребят горячим питанием. И ароматные котлеты с картофельным пюре, аппетитные булочки, паровой винегрет, другие вкусности они уже отведали, поставив такой заботе свою отличную оценку.

На открытии новой столовой всех приятно удивили жевиданные интеллектуальные печи, пароконвектоматы, миксеры, холодильные камеры и ещё многое другое, что входит в базу школьного питания XXI века. На оборудование пищеблока

из федерального и областного бюджетов было затрачено 6,7 млн. руб., ещё 8,6 млн. руб. потребовалось для реконструкции кухонных помещений и обеденного зала. Средства немалые, однако, по общему мнению, они себя оправдают: все мы хотим, что-

Актуально!

ХОРОШИЙ ОБЕД — ТОЛЬКО НА ПОЛЬЗУ

бы, дети получали в школе не только знания, но и горячую, витаминную, сбалансированную пищу — тогда и учиться легче.

Теперь надо сделать следующий шаг, оборудовав другие столовые для дготовки идущих с базы полуфабрикатов. Это пищеблока школы № 1, 3 и 7, куда тоже должно поступить технологическое оборудование за счёт федерального и областного бюджетов на сумму более 10 млн. руб. Но отдадут его нам лишь при условии выполнения на пищеблоках ремонта, для чего придётся затратить средства местного бюджета. Так записано в соглашении, которое заключили между собой областная и наша администрации. Вот почему потребовалось дополнить муниципальную целевую программу 2012 года.

Возникает вопрос: на сколько? Проектные работы, выполненные в сжатые сроки, дали конкретный ответ. Дополнительное финансирование — это более 9,2 млн. руб., в том числе непосредственно на ремонт —

7,7 млн. руб., и ещё 1,5 млн. руб. — на кухонный инвентарь. Ранее планировалось направить более 9 млн. руб. из бюджета плюс 3 млн. руб. внебюджетных средств. Таким образом, увеличить программу намечено почти вдвое. Общий объём затрат составляет теперь 21 359 тыс. руб., в том числе 18 359 тыс. руб. направляются непосредственно из бюджета городского округа.

Выполнив ремонт, предстоит затем укомплектовать пищеблока посудой, мебелью, инвентарём, оборудованием, хозяйственными материалами, а также приобрести для доставки полуфабрикатов специализированный автомобильный транспорт. И это будет лишь началом внедрения современных технологий в организацию школьного питания, её так называемой базовой составляющей. Дальше специалисты вплотную займутся созданием и внедрением системы производственного контроля качества сырья, полуфабрикатов, готовых школьных обедов, будет постоянная повышение квалификации поваров и персонала столовых. Важное направление — применение научно обоснованных рационов, обогащение меню витаминами, микроэлементами, биологически активными веществами, пропаганда здорового питания.

Депутаты единогласно поддержали предложения управления образования по дополнительному финансированию программы. По общему мнению, здесь надо идти вперёд, не считаясь ни с какими затратами. Ведь питание учащихся — это завтрашний день города, его будущее, которое немислимо без здорового подрастающего поколения. И те миллионы, что направляются на такие проекты, становятся нашим достойным вкладом. Пусть их будет больше. Здесь ничего не жалко. Главное — чтобы дети учились и росли нормально.

В. БЛАГОВ.

К Дню шахтёра: традиции храним

В ГОРОДСКОМ конкурсе, посвящённом 10-летию Сибирской угольной энергетической компании, одним из победителей и обладателей сертификата стала гимназия № 18. Учебное заведение подготовило и представило комплексную экскурсионную программу по музейным экспозициям в школе и на шахте «Красноярская». Тем самым был отмечен большой вклад коллектива педагогов и учащихся в сохранение традиций, поднятие престижа шахтёрской профессии, воспитание уважения к нелёгкому труду горняков. Организаторы конкурса - ОАО «СУЭК-Кузбасс» и управление образования Ленинск-Кузнецкого городского округа - по достоинству оценили плодотворное сотрудничество шефов и подшефных, поставив им в ходе конкурса отличную оценку.

ШЕФЫ**И ПОДШЕФНЫЕ**

Шахта «Красноярская» появилась на Кольчугинском руднике сравнительно недавно, в 2007 году, став правопреемницей закрытых угольных предприятий - шахты имени Ярославского и шахтоуправления «Кольчугинское». До этого у коллектива «ярославцев» и школы № 18 был накоплен богатейший опыт совместной работы по профессиональной ориентации ребят, многие из которых пошли по стопам своих родителей-угольщиков. Кроме того, шахта постоянно оказывала учебному заведению шефскую помощь. Она заключалась не только в ремонте школьного здания, отдельных кабинетов и помещений, но и в воспитании подрастающего поколения на славных трудовых традициях. Шефы посещали пионерские сборы и комсомольские собрания, регулярно организовывали экскурсии, ходили вместе с ребятами в походы по родному краю. На всех школьных праздниках и мероприятиях именно они были в числе самых дорогих гостей.

Вот почему в гимназии и после закрытия шахты бережно хранятся документы, фотографии, газетные статьи, рассказывающие о трудовых рекордах «ярославцев», знаменитых горняках, известных династиях, совместных шефских делах. Здесь давно действует музей боевой и трудовой славы, организаторами и координаторами работы которого стали заслуженные, опытные педагоги-ветераны: учитель географии Н.С. Просянникова, учитель русского языка и литературы Н.В. Руденко. При музее созданы исследовательская группа «Истоки» и лекторская группа, активисты которых постоянно ходят в гости не только по классам гимназии, но и по участкам угольного предприятия. Как отмечается, приём здесь всегда радушный - горняки и ребят внимательно слушают, и сами готовы многое рассказать.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ПРОШЛОГО

Конечно, одно время шефские связи между предприятиями и учебными заведениями были утрачены. Происходило это по вполне объективным причи-

**ВМЕСТЕ СТРОИТЬ БУДУЩЕЕ**

нам перемен во всех сферах жизни. Но времена всеобщего отрицания рано или поздно проходят, как это случилось у нас. Сейчас ведь не 90-е годы, когда никто не знал, что будет завтра и к чему мы, собственно, придём. Закрылась шахта имени Ярославского, но благодаря СУЭКу теперь на её производственной базе есть «Красноярская». Жизнь продолжается, и постепенно возвращается всё то хорошее, что было сделано предшественниками.

Так возобновилось шефство шахты с новым названием над школой, которая тоже сменила статус, сохранив прежний номер учебного заведения. Появилась и другая замечательная идея - открыть на «Красноярке» музей шахтёрской славы. По замыслу, он должен был сохранить наследие «Ярославки», соединив его с богатым историческим прошлым шахтоуправления «Кольчугинское», бывших шахт «Журилка» и «Егозовская». Ведь с закрытием любого предприятия его история не заканчивается. Приходят на смену правопреемники, ведут общественную деятельность ветераны. Тем более - в угольной отрасли, которая всегда славилась своими замечательными традициями.

КОГДА ГРЕМЕЛИ РЕКОРДЫ

С предложениями по совместной работе руководство шахты обратилось к коллективу педагогов и учащихся, получив единодушную поддержку. И практически сразу же началось активное сотрудничество в деле архивно-исторического поиска. В итоге за короткий срок был собран обширный тематический материал для пяти разделов музейной экспозиции. Они рассказывают о героической шахтёрской профессии и славном прошлом, рекордах шахты «Красноярская», умении горняков работать и отдыхать, поддержании традиций как основе успехов, ветеранах Великой Отечественной войны и тружениках тыла. Например, материалы раздела о славном прошлом зна-

комат нас с руководителями предприятий, которые на протяжении многих лет дальновидно и грамотно решали как производственные, так и социальные вопросы. Горожане старшего поколения, конечно, помнят имена Н.Ф. Полотнянщикова, В.В. Шкуратова, Т.Е. Гребенщикова, Л.Ф. Вилло и других известных организаторов, оставивших яркий след в истории Кольчугинского рудника.

Нельзя не заинтересоваться стендом «Шахтёрские династии». Вот одна из них - семья Фисенко, отдавшая шахте более 150 лет. Основатель династии, Михаил Макарович, был знатным бригадиром проходчиков «Кольчугинки». Героём Социалистического Труда, почётным гражданином Ленинска-Кузнецкого. В шахтоуправлении работала его супруга Нина Вениаминовна, а на «Красноярке» трудятся сейчас сын Олег Михайлович, дочь Лариса Михайловна, сноха Елена Семёновна и внук Алексей Олегович.

Далеко за пределами рудника и Кузбасса гремела слава о братьях-шахтёрах Бажановых с «Ярославки», династии Перминовых, общий трудовой стаж которых составляет более 250 лет. В музее шахтёрской славы молодые горняки и гости «Красноярской» могут узнать о подвигах и рекордах передовых бригад, трудовых достижениях коллективов предприятий.

Вот, например, фото известной бригады проходчиков Н.М. Бажанова, которая в 1980 году, работая в честь юбилея Ленинска-Кузнецкого по скоростному графику, установила рекорд Кузбасса. А вот проходчики знаменитой бригады К.К. Дубса, которые в день «красной субботы» 1974 года подготовили для очистников 16 погонных метров штрека. В середине 50-х годов прошлого века на шахте «Журилка-3» впервые в Кузбассе бригада Г.А. Волегова освоила новый метод сквозной комплексной организации труда на проходке горных выработок. Перечень достижений подготовите-

лей можно продолжать и дальше.

Много рекордов разного уровня на счету чистых коллективов предприятий. Например, в 1977 году бригада Г.М. Шумкина с шахтоуправления «Кольчугинское» впервые на руднике добыла за двенадцать месяцев 1 миллион тонн угля. А в 2005 году бригада А.А. Левковича с «Красноярской» тоже вошла в число бригад-миллионеров рудника. Всё это - результат умелого руководства и грамотной организации производственного процесса, использования новой горной техники, совершенствования методов и приёмов работы.

ХОЧУ ВСЁ ЗНАТЬ!

Музей как раз призван сохранить трудовые традиции, распространить всё самое ценное и достойное из опыта прошлых лет. Именно сюда приходят будущие и начинающие горняки, чтобы приобщиться к шахтёрскому братству, понять, как достигаются рекорды, что надо сделать, чтобы стать вровень со знаменитыми предшественниками. Всё, что есть в экспозиции, - это общее достояние. Поэтому собранный материал постоянно используется в ходе встреч поколений, уроков истории, классных часов, тематических мероприятий лекторской группы гимназии. В школе и музее трудовой славы шахты постоянно бывают на экскурсиях делегации учебных заведений города, в том числе ПУ-38 и горно-технического колледжа, готовящие будущие горняцкие кадры, а также предприятий ОАО «СУЭК-Кузбасс», угольных городов Кузнецкого края и регионов Сибири.

Работая с архивом школьного музея, исследовательская группа «Истоки» обнаружила недавно несколько экземпляров многотиражной газеты «Советский горняк», которая издавалась на шахте имени Ярославского в 60-80-е годы прошлого века. Ребята решили узнать, какое влияние оказывали такие отраслевые издания на жизнь трудовых коллективов. Ведь в шахтоуправлении «Кольчугинское» тоже выходила

в свет газета «За уголь». Встретившись с ветеранами предприятий, внештатными авторами этих изданий, они пришли к выводу, что газеты были неотъемлемой частью производства, труда и быта шахтёров, поскольку читали их не только на участках, но и в семьях горняков, узнавая все свежие новости.

ПОРТРЕТ ГОРНЯКА

В 2011 году собранный материал гимназия представила на конкурс «СУЭК-Кузбасс: моя компания, мой город» и заняла третье место. А потом руководители школьного музея предложили всё это для экспозиции в музее шахты - пусть смотрят, знают и помнят. Не менее интересную работу провели юные поисковики и в 2012 году, создавая творческий портрет шахтёра. Оказалось, что горняки не только добывают уголь, но и пишут стихи, картины, поют на сцене, участвуют в спортивных соревнованиях. Своё произведение ребята вновь представили на городской конкурс. И в итоге вышли в финал. Так приходят победы.

Исследовательская работа продолжается, так что впереди новые находки, стенды и экспозиции. Думается, всё это будет интересно молодому поколению шахтёров. Ведь недаром на фронте здания гимназии красуется яркий и броский плакат «Вместе строим будущее» с логотипами СУЭКа и школы. Это очень символично, как и содержание баннеров на ограде гимназии, где есть фото «красноярских» бригад, совместных школьных праздников, встреч с ветеранами, спортивных состязаний. А на самом видном месте - выпускники, которые тоже, быть может, совсем скоро придут вслед за родителями, дедками и прадедами на шахту.

А. КОЛЧИНА.

Внештатный корреспондент. На снимке: история шахты и рудника.

Фото Е. НОСЫРЕВА.



Здоровье

Страница подготовлена при поддержке управления здравоохранения



МЕДИНФО

В Ленинске-Кузнецком завершился первый этап диспансеризации детей и подростков.

Их тщательно обследуют узкие специалисты, - рассказывает главный педиатр города О. Н. Ермолаева. - Раньше это делали отоларинголог, окулист, хирург. Теперь к ним добавился осмотр у ортопеда, уролога-андролога и эндокринолога.

Особо пристальное внимание при этом уделяется 14-летним девочкам и мальчикам, ведь от состояния их организмов в дальнейшем будет зависеть здоровье нации. Если при диспансеризации у пациента обнаруживается какое-то заболевание, он направляется для лечения в поликлинику или стационар.

Нынешней весной было осмотрено 472 14-летних ребенка, 577 сирот и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Выяснилось, что совершенно здоровыми из них являются чуть больше 20 процентов, 50 процентов отнесены ко второй группе здоровья. У остальных имеются хронические патологии, и они нуждаются в лечении.

Осенний этап диспансеризации пройдет в октябре - ноябре.

х х х

Управления здравоохранения стало уже традицией рекомендовать выпускников школ на учебу в медицинские вузы и колледжи. В этом году тоже проводится такая работа.

Мы уже заключили договоры с семью выпускниками, желающими стать врачами, - говорит специалист отдела кадров управления здравоохранения Т. В. Троцкая. - Они будут поступать в Кемеровскую медицинскую академию: четверо - на лечебный факультет, трое - на педиатрический. Один человек собирается в Ленинск-Кузнецкий филиал Кемеровского медицинского колледжа.

Однако процесс оформления договоров еще не закончен. У юношей и девушек, окончивших школу, еще есть время определиться с выбором профессии и получить от нас направление, чтобы стать студентом-медиком.



Коллектив терапевтического отделения городской больницы № 1 далеко не в первый раз был назван в числе лучших по итогам работы. Одно из старейших отделений в муниципальном здравоохранении достойно держит марку и успешно возвращает здоровье пациентам.

В последние годы немало изменений произошло в работе коллектива. После ремонта отделение приняло современный уютный вид. Появилось несколько новых единиц новейшего оборудования, особенно с началом действия Программы модернизации здравоохранения. Например, в 2011 году отделение было оснащено многофункциональным аппаратом УЗИ. Есть здесь два небулайзера, кислородные концентраторы. С запуском в этом году компьютерного томографа проще будет устанавливать диагноз по гистологическим, бронхолегочным, даже по онкологическим заболеваниям. А в ближайшее время (июль-август) в больнице появится высокотехнологичный рентгеновский аппарат, который позволит более качественно проводить обследование пациентов.

В настоящее время 50 койко-местами располагает отделение терапии, в отделении для ветеранов - еще 20. При этом дежурство по городу для экстренных терапевтических пациентов - четыре раза в неделю. Это создает неудобства, но коллектив старается

РАБОТА ТРУДНАЯ, НО БЛАГОДАРНАЯ

справляться, хоть это очень непросто. Как во всем городском здравоохранении, здесь не хватает врачей.

Кроме заведующей, у нас только два постоянных терапевта и два совместителя, - рассказывает заведующая отделением, врач высшей категории Л. Н. Гилева. - Нужен еще хотя бы один врач, тогда работать стало бы немного легче.

Не хватает и медицинских сестер. На 17 сестринских ставок приходится 12 человек.

В этом году к нам пришли две выпускницы медицинского колледжа - Наталья Чалдина и Наталья Заблоцкая, - говорит старшая сестра Т. А. Ловчикова. - Они учились профессии и подрабатывали в отделении санитарками, которых тоже не хватает в штате. Мы к ним присмотрелись и с удовольствием взяли на сестринскую работу. Кстати, Чалдина окончила колледж с «красным дипломом», так что смена подрастает хорошая.

С началом действия Программы модернизации отделение перешло на работу по федеральным стандартам. Причем коллектив под руководством Л. Н. Гилевой составил дополнительные рекомендации по ведению карт реабилитационных и профилактических мероприятий. Благодаря этому обследование и лечение теперь ведется более углубленно. Кроме того, новая форма работы позволила несколько повысить заработную плату медицинских сестер.

Впрочем, обрабатывают они ее по полной программе. Экстренная помощь, плановое лечение не дают коллективу передышки. Однако каждый врач и каждая медсестра умеют четко рассчитывать свое время и успевают выполнять все необходимое. Все имеют соответствующую квалификационную категорию.

Много лет работают в отделении процедурные сестры Н. В. Панфилова и Т. П. Васильева, палатная сестра С. В. Орлова, постовая медсестра Т. Э. Звонкова, сестра-хозяйка Л. Д. Паршина и другие.

Работать в терапевтическом отделении непросто. Даже чисто физически. Больных с гипертоническими кризами, инфарктами и другими тяжелыми заболеваниями приходится в прямом смысле носить на руках. Тут больше всех достается санитаркам Л. В. Вольман и Н. А. Цеплит. В коллективе их уважают за трудолюбие и постоянную готовность прийти на помощь.

А весной и осенью «скорая» частенько привозит бездомных, которые нуждаются в лечении. Но прежде их следует хорошо отмыть (в отделении есть две душевые кабинки и ванна), переодеть в чистую одежду, которую работники приносят из дому для таких случаев. Какой ни есть, но он - большой человек.

Большую работу проводит коллектив отделения во время призывной кампании. Так, в этом году врачи-терапевты комиссовали пятерых призывников с нарушением обмена веществ, или, попросту, с ожирением.

Недобор веса у парней случался и раньше, - рассказывает Любовь Николаевна. - Но ожирение я наблюдаю впервые. Что тому причиной: нездоровый образ жизни, злоупотребление пивом и табаком, употребление наркотиков, использование анаболиков - у каждого причина своя, только многие молодые парни сегодня серьезно больны. И это очень тревожный сигнал.

Все койко-места в отделении постоянно заполнены. Врачам, медсестрам и санитаркам отдыхать некогда. Зато приятно слышать, когда, выписываясь, пациенты сердечно благодарят своих спасителей и, в свою очередь, желают им здоровья. И нет на свете ничего, что было бы дороже этой благодарности.

В. БУРЦЕВА.

На снимке: заведующая отделением Л. Н. Гилева.

Фото М. НИКОНОВА.

ЧЕЛОВЕК искупался в речке или в пруду. А через неделю - температура, мышечные боли, усиленное сердцебиение. Врач ставит диагноз: лептоспироз. Оказывается, что прозрачная водичка кишела возбудителями этого заболевания.

В нашем городе санитарное состояние водоемов оставляет желать лучшего. Река Иня, различные пруды заражены всякого рода болезнетворными микроорганизмами. К счастью, случаев лептоспироза в последние два десятка лет не было выявлено. Но остерегаться этого заболевания следует постоянно. Что это за болезнь и какова природа ее возникновения, мы попросили рассказать врача-инфекциониста Н. О. Жданову.

Лептоспироз - острое инфекционное заболевание, вызываемое микробом лептоспирой. Оно характеризуется лихорадкой, симптомами общей интоксикации, поражением почек, печени, нервной системы. При тяжелых случаях наблюда-

ВОДА НЕСЁТ ОПАСНОСТЬ

ется желтуха, геморрагический синдром, острая почечная недостаточность, менингит.

Это заболевание распространено во всех регионах Земли, кроме Арктики. Более половины случаев протекает в тяжелой форме и требует реанимационных мероприятий.

Человек заражается лептоспирозом от животных, которые являются основным резервуаром инфекции в природе: грызуны, крупный рогатый скот, свиньи, собаки, лошади. Смертность от него среди домашних животных достигает 65 - 90 процентов.

Заражение человека происходит при купании в водоемах, загрязненных выделениями больных животных, или при питье воды из зараженного водоема. От человека к человеку заболевание не передается.

Случай массового заражения

лептоспирозом в середине 80-х медицинские работники города помнят и сейчас. В Возвышенский пруд попали стоки с животноводческой фермы, и те, кто там искупался в жаркий день, попали на больничную койку.

- Каковы пути передачи инфекции?

- Для проникновения лептоспир в человеческий организм достаточно малейших нарушений целостности кожи. Поэтому заражение наступает даже при кратковременном контакте с водой, содержащей лептоспир. Возбудитель может также проникать через слизистые оболочки органов пищеварения и конъюнктиву глаз. Дальнейшее продвижение его происходит по лимфатическим путям.

- Как можно определить, что это - именно лептоспироз?

- Существует ряд клинических

признаков, по которым врач может заподозрить заболевание. Но определить возбудителя заболевания можно только лабораторным путем.

- Как следует ухаживать за больными?

- Они подлежат обязательной госпитализации в инфекционное отделение, где лечение и уход осуществляют квалифицированные медицинские работники. Особого внимания заслуживают больные с тяжелым и среднетяжелым течением болезни. Важно постоянно следить за сердечно-сосудистой деятельностью организма (считать пульс и измерять давление), особенно в момент падения температуры тела. Важно не пропустить появления первых признаков острой почечной недостаточности.

- Заболевание дает осложнения?

- И весьма тяжелые: это энцефалит, полиневрит, миокардит, пневмония, отит, пиелит и другие.

- Каким образом можно избежать заражения?

- Одно из главных условий - это борьба с грызунами. Важное значение имеет охрана водоемов и пищевых продуктов от загрязнения выделениями грызунов и сельскохозяйственных животных. В очагах лептоспироза запрещается купание в водоемах, вызывающих подозрение, применение воды из них для питья, мытья посуды и т.д. Молоко и мясо от больных животных нельзя применять в пищу в сыром виде. В районах, неблагополучных по лептоспирозу, в целях профилактики успешно применяется специальная вакцина.

Беседовала А. СТЕПАНОВА.

ПРИЁМ ГРАЖДАН

Уважаемые ленинск-кузнецчане!
12 июля в помещении
МБУК «ДК Строитель»
по адресу: пер. Рижский, д. 19
с 17 до 18 часов состоится выезд-
ной прием граждан

Прием граждан будут вести:
Глава города В.Н.Телегин.
И.о. первого заместителя главы го-
рода - заместитель главы города по
строительству и городскому развитию
Р.Р.Бадертдинов.

Депутат Совета народных депутатов
Ленинск-Кузнецкого городского окру-
га О.Ю. Данилушкин.

Заместители главы города: С.Д.Кну-
тарев, Е.Н.Сидоренко, Т.Ю.Денисова.
И.о. председателя комитета по управ-
лению муниципальным имуществом
О.Г. Рязанова.

Начальник юридического отдела
Р.Р.Ибрагимова.

Заместитель начальника полиции (по
охране общественного порядка) меж-
муниципального отдела МВД России
«Ленинск-Кузнецкий» С.А.Купинский.

Председатель городского совета ветера-
нов В.А. Бабак.

Справки по вопросам организации
выездного приема граждан по телефо-
ну 3-22-73 (отдел писем и приема граж-
дан администрации Ленинск-Кузнецко-
го городского округа).

ВНИМАНИЕ: КОНКУРСНЫЕ ОТБОРЫ

В соответствии с постановлением Кол-
легии администрации Кемеровской обла-
сти от 26.06.2007 №167 департамент про-
мышленности, торговли и предпринима-
тельства Кемеровской области объявляет
конкурсные отборы:

- по субсидированию затрат субъек-
тов малого и среднего предпринима-
тельства, связанных с уплатой первого
взноса (аванса) при заключении дого-
вора лизинга оборудования;

- по предоставлению субсидий
субъектам малого и среднего предпри-
нимательства, осуществляющим ре-
месленную деятельность;

- по предоставлению субсидий
субъектам малого и среднего предпри-
нимательства на создание и обеспече-
ние деятельности центра молодежного
инновационного творчества;

- по предоставлению субсидии орга-
низации, образующей инфраструктуру
поддержки субъектов малого и средне-
го предпринимательства, на базе кото-
рой действует региональное предста-
вительство Российского Европейского
информационного корреспондентского
центра.

**Срок приема документов
с 09.07.2012 по 07.08.2012**

Заявки на участие в конкурсах при-
нимаются в департаменте промышленно-
сти, торговли и предпринимательства Ке-
меровской области (г.Кемерово, пр.Со-
ветский, 63, каб.308, 435; тел. 58-81-10,
75-81-49, 75-86-18).

Дополнительную информацию по
вопросам участия в конкурсах можно
получить в департаменте промышленно-
сти, торговли и предприниматель-
ства Кемеровской области (тел. 75-82-
29, 58-50-47), на сайте <http://dprko.ru> и
в отделе содействия малому и средне-
му предпринимательству администра-
ции Ленинск-Кузнецкого городского
округа (тел. 7-08-55, 7-43-32).

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Информируем вас о том, что в со-
ответствии с изменениями федераль-
ного законодательства с 01.07.2012
пиво и пивные напитки отнесены к
алкогольной продукции.

При этом для пива, в отличие от
всего остального алкоголя, введены
некоторые исключения:

- пиво не подлежит лицензирова-
нию;

- торговать им имеют право не
только организации, но и индивиду-
альные предприниматели.

Вместе с тем введены строгие огра-
ничения на торговлю пивом, запреты
на его употребление в общественных
местах. Часть ограничений уже всту-
пила в силу с 1 июля 2012 года, часть
вступит с 1 января 2013 года.

**С 1 июля 2012 года не допуска-
ется розничная продажа всего ал-
коголя (в т.ч. пива и пивных напит-
ков):**

- в детских, образовательных, ме-
дицинских организациях, на объек-
тах спорта, на прилегающих к ним
территориях;

- в организациях культуры (за ис-
ключением продажи алкоголя в рас-
положенных в них точках общепита);

- на всех видах общественного
транспорта и транспорта общего
пользования городского и пригород-
ного сообщения, на остановочных
пунктах его движения, на автозап-
равочных станциях;

- на оптовых и розничных рынках,
на вокзалах, в аэропортах, в иных
местах массового скопления граж-
дан и местах нахождения источни-
ков повышенной опасности. Если
там есть предприятия общественно-

го питания, то в них алкоголь можно
продавать, но только крепостью до
16,5 процента. Если эти ограничения
действуют и на прилегающих к таким
местам территориях;

- на объектах военного назначения;

- несовершеннолетним;

- в нестационарных торговых
объектах (это правило сейчас дей-
ствует по алкоголю, а по пиву – толь-
ко крепостью более 5 процентов).

**С 1 января 2013 года не допуска-
ется розничная продажа пива и
пивных напитков:**

- в нестационарных торговых
объектах (в киосках и павильонах),
за исключением предприятий обще-
ственного питания;

- с 23.00 до 08.00 по местному вре-
мени, за исключением предприятий
общественного питания.

Организации и индивидуальные
предприниматели, осуществляющие
розничную продажу пива и пивных
напитков, должны иметь для таких
целей в собственности, хозяйствен-
ном ведении, оперативном управле-
нии или в аренде стационарные тор-
говые объекты и складские помеще-
ния, а также контрольно-кассовую
технику, за исключением предприя-
тий общественного питания.

Кроме этого, все продавцы алко-
голя, в том числе пива и пивных на-
питков, обязаны будут ежекварталь-
но представлять декларации об
объемах его розничной продажи в
соответствии с порядком, установ-
ленным Правительством Российской
Федерации.

**Отдел потребительского рынка
администрации Ленинск-Кузнец-
кого городского округа.**

КУМИ СООБЩАЕТ

**Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом Ле-
нинск-Кузнецкого городского округа информирует:**

администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа предлагает в арен-
ду земельный участок, находящийся по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, на се-
вер в 13 метрах от жилого дома № 41 по ул. Прокопьевская, площадью 0,0016
га, имеющий кадастровый номер 42:26:0102002:2488, для размещения вре-
менного объекта торговли.

Заявления, предложения по данному участку принимаются в течение 10
дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий,
пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом), каб.
3, телефон для справок 5-36-17.

xxx

**Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом Ле-
нинск-Кузнецкого городского округа информирует:**

администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа предлагает арен-
ду земельного участка для строительства индивидуального гаража, находя-
щегося по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, тер. площадка № 115 в районе
дома № 24 по ул. Горького, строительный номер 4, площадью 0,005985 га,
имеющего кадастровый номер 42:26:0201002:143.

Заявления, предложения по данному участку принимаются в течение 10
дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий,
пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом), каб.
6, телефон для справок 5-37-82.

xxx

**Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом Ле-
нинск-Кузнецкого городского округа информирует:**

администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа предлагает арен-
ду земельного участка для строительства индивидуального гаража, находя-
щегося по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, тер. площадка № 63, в районе дома
№ 14 по ул. Пушкина, ряд № 1, строительный номер 5а, площадью 0,0042 га,
имеющего кадастровый номер 42:26:0401001:12893.

Заявления, предложения по данному участку принимаются в течение 10
дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий,
пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом), каб.
6, телефон для справок 5-37-82.



Поздравляем
дорогого сына,
брата, дядю
ГАРИПОВА
Валерия Энгелевича
с днем рождения,
с 45-летием!

45 – быть может, немало:
Только рано подводить итог.
45 – прекрасное начало
В жизни, полной счастья и тревог.
45 – хоть пройдено немало,
Можно еще многое успеть.
45 – прекрасное начало.
Главное – душою не стареть
Мама – Лариса,
Юра, Миша

ТРЕБУЮТСЯ:

штукатуры в МБУЗ ЦРБ.
Обращаться в о/кадров. Тел.3-97-59.

ПРОДАМ

дачу С.О «Элемент» (спецконтора), дом
2-этажный, гараж, участок 7 соток, коло-
дец, бани нет. 400 тысяч рублей, торг.
Телефоны: 7-60-28; 8-905-074-55-76;
8-904-969-24-27.

x x x

2-комнатную квартиру, панельный, 5/5,
район гостиницы «Заря», стеклопакеты, но-
вые межкомнатные двери, квартира после
ремонта. Цена 1100 тыс. руб., торг.

Телефоны: 4-39-61, 2-13-67,
8-951-172-2150;

x x x

- ПК с ЖК монитором на 23 дюйма «Acer»
(монитор на гарантии). Intel Core 2 Duo 2,2
ГГц; ОЗУ-DDR2 – 2 Гб; видеокарта «ATI
Radeon HD-5500» - 1 Гб; HDD-1 Тб. В пода-
рок – акустика Jet balance 2.1. На компь-
тере установлена антивирусная програм-
ма с годовой лицензией. 15 000 руб. Торг.

Телефоны: 8-908-958-0929;
2-80-97 (после 17.00).

x x x

срочно большой благоустроенный дом
по ул. Вознесенского. Тел. 8-950-260-26-37

ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Водоснабжение. Отопление. Вентиля-
ция. Дома, коттеджи, квартиры. Демонтаж,
монтаж водоснабжения, отопления, отопи-
тельных приборов. Замена стояков, раз-
водка по квартире. Установка котлов, во-
досчетчиков, насосов, душевых кабин, во-
донагревателей, радиаторов. Большой
опыт работы. Материал - металл, метал-
лопластик, полипропилен. Качественно. Га-
рантия. Договор. Расчет наличный, безна-
личный. Тел. 8-952-926-2413.

МБУ «Тимназия № 12»

требуются: учитель английского
языка, учитель истории, учитель
русского языка, уборщица слу-
жебных помещений, дворник.

ТЕЛЕФОН: 7-40-38
Администрация.

СРОЧНО! ПРИГЛАШАЮ ЖЕНЩИНУ
на постоянную работу по уходу за жен-
щиной со сломанными ногами.
Телефон 3-91-92.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа
и автономное учреждение «Редакция газеты
«Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ
по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. №: ПИ 12 - 1893
Выходит 3 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу. Индекс 51915. Тираж 4000

Адрес
редакции
и издателя:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр. Кирова, 47б
Электронный адрес:
gazeta@ink.kuzbass.net
GorodGaz@yandex.ru

Телефоны редакции:
главный редактор – 5-13-45; заместитель главного
редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93,
строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38;
бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность
за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция мо-
жет публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точ-
ку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвеча-
ют рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат
обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО
«Ленинск-Кузнецкая типография»
(ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан
в печать в 17 часов 10.07.2012г.

Печать офсетная.
Заказ 899
Цена в розницу -
договорная.